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Læs i dette nummer:

•	 ”APR-info” – fortsat
•	 Claus Hjort fik en på trynen i Højesteret
•	 U35 – Ung i PROSA
•	 Nyt fra din lokalafdeling
•	 Det sker i dit lokalområde
•	 FTF-links
•	 APR-info
•	 ”Kodeks for it-folk”
•	 ComOn – gratis i 12 måneder

Claus Hjort fik en på 
trynen i Højesteret

Der blev for nylig afsagt dom 
i Højesteret, som gør Claus 
Hjort Frederiksens håndsræk-
ning til arbejdsgivere, som 
ikke skriver ordentlige ansæt-
telsesbeviser, ugyldig.

Af Hanne Lykke Jespersen, 
faglig sekretær

Hele 2 bekendtgørelser blev ved da-
gens dom gjort ugyldige. Den ene, hvor 
godtgørelsesniveauet sættes til 1.000 
kr. og den anden, hvormed ministeren 
ønskede, at lovgivningen skulle ske med 
tilbagevirkende kraft.

Claus Hjort Frederiksen kom med de 
2 bekendtgørelser efter en massiv kam-
pagne fra arbejdsgiverorganisationerne 
om nedsættelse af godtgørelserne. 
Han benyttede sig af lovens tekst, om 
at godtgørelsesniveauet fastsættes af 
ministeren, men han glemte at det skulle 
ske efter forhandling med arbejdsmar-
kedets parter. Han tog heller ikke hensyn 
til, at der i forarbejderne til loven, som 
fastslog, at godtgørelsesniveauet i det 
civile retssystem og det fagretslige sy-

Ja, så kom vi i gang!

På nuværende tidspunkt er der udkom-
met 4 numre af APR-info med sådan 
ca. 14 dages mellemrum. Indtil videre 
er vi havnet på torsdage som udsen-
delsesdag.

APR-info er som nævnt i forrige nummer 
mail-baseret og står du fuldstændig ufor-
stående overfor hvad det er jeg snakker 
om er årsagen nok den at vi (endnu) 
ikke har din mail-adresse.

I dette nummer af APR-posten får du 
en lille ide om hvad ”APR-info” er for 
en størrelse.

Og skulle du efterfølgende havde fået 
lyst til at modtage ”APR-info” er det 
blot at sende en mail til apr@prosa.dk 
indeholdende dit navn, arbejdspladsens 
navn & adresse samt den mail-adresse 
du vil tilmelde APR-mail-netværket - 
oveni får du i øvrigt en t-shirt som tak.

Carsten Larsen, faglig sekretær 
& APR-ansvarlig

stem være i overensstemmelse.
Der var enighed blandt de 7 Højeste-

retsdommere, der deltog i afgørelsen.

PROSA hilser dommen velkom-
men
Faglig sekretær Hanne Lykke udtaler: 
”Det er et stort problem for vore medlem-
mer, når deres ansættelsesbeviser ikke 
er i orden. Ikke mindst ved outsourcing er 
det lønmodtageren, der kommer i klem-
me, hvis der ikke er papir på det aftalte. 
Det samme er tilfældet i en lang række 
andre situationer. Det er helt nødvendigt, 
at der er et økonomisk incitament for 
arbejdsgiveren til at sikre ansættelses-
beviser, der afspejler de faktiske aftaler 
om ansættelsesforholdene.”

Herefter er den gamle Højesterets-
dom fra 30. oktober 1997 gældende. 
Den fastsætter godtgørelsesniveauet til 
5.000 kr., hvis manglerne i kontrakten 
ikke har haft konkret betydning for løn-
modtageren og 10.000 kr., hvis manglen 
har haft konkret betydning eller risiko for 
det. I særlige tilfælde med grov, bevidst 
eller gentagen misbrug kan godtgørel-
sen være højere.

-info
fortsat!



- Hva´ er 
nu det ?

www.prosa.dk/apr

Det sker i dit 
lokalområde:
København:

Ajax - foredrag:
Tid: Torsdag, den 8. juni 2006, 17:30 – ca. 
21:00
Sted:   PROSA, Ahlefeldtsgade 16, 1359 
København K 
Er du en af dem der har hørt ordene ”Web 2.0”, 
”AJAX”, ”Asynkrone javascripts” og lignende 
men ingen idé har om hvad der gemmer sig 
bag? Så kom til foredrag om og kom godt 
igang med AJAX og alle de muligheder denne 
verden byder på.

Webservices - kursus:
Tid: 10-11/6-2006
Sted:   PROSA, Ahlefeldtsgade 16, 1359 
København K 
Kurset giver en kort introduktion til hvordan 
man kan programmere webservices samt en 
dybere teknisk forståelse for webservices.

Tilmelding og yderligere oplysninger om 
ovennævnte og øvrige arrangementer på 
www.prosa.dk/kursus.

Cafe Øst
Café Øst’s sommerafslutning foregår hos Danmarks Rumcenter hvor seniorforsker Niels 
Lund fortæller om sorte huller. 
De seneste teorier taler om, at de sorte huller spiller en vigtig rolle i Universets historie, som 
fødselshjælpere for galakserne. På Danmarks Rumcenter har de i mange år observeret 
sorte huller og arbejder stadig på at forbedre deres instrumenter, så de kan studere de 
mærkelige forhold, der findes umiddelbart udenfor et sort hul. 
Vi vil få lov til at se deres udstyr (røntgenteleskoper), stille spørgsmål og blive vist rundt 
på centret af IT-chef Flemming Hansen.
Efter besøget spadserer vi i den ”lune” sommeraften gennem Fælledparken til restaurant 
New Pacific Tex Mex, hvor vi spiser en dejlig (stærk) mexicansk buffet og hygger os.

Tid: Torsdag den 8. juni kl. 17:00
Sted: Danmarks Rumcenter, Juliane Maries Vej 30, Kbh.

Tilmelding via www.prosa.dk/kursus.

U35 - Ung i PROSA!
Er du under 35 år? Er der andre på din arbejdsplads der er? – og er de medlemmer af 
PROSA?
Under alle omstændigheder burde PROSAs nye ungdomsudvalg, der bl.a. skal sikre at 
flere unge får lyst til at engagere sig fagligt, være sagen for alle under 35.

U35-arrangement med brunch og foredrag

Tid: Lørdag, den 10. juni kl. 10:30 - 16:00
Sted: Skydepavillonen, Sdr. Skovvej 30, Aalborg 

Start med morgenmad kl. 10:30
-	 Oplæg om hvordan du forbereder dig når du skal til forhandling om løn, efteruddannelse 

eller til jobsamtale.
-	 Frokost kl. 12.30
-	 Introducerende foredrag om AJAX
-	 Afslutning og kaffe i Aalborgtårnet. 

Kontakt
Ove Larsen – mail: ola@prosa.dk - tlf.: 8730 1407, hvis du vil høre mere om U35 i Aalborg 
og Århus.

APR i det offentlige?
Tilmeld dig PROSA/STATs mailingliste og 
modtag løbende nyheder og debatindlæg af 
interesse for offentligt ansatte IT-folk.

PROSA/STAT

Nyt fra din lokalafdeling
PROSA/ØST

FTF-links:
http://www.ftf.dk/page.dsp?area=694 

”Tillidsrepræsentant”:
FTF’s site for tillidsrepræsentanter - med nyheder, gode råd og praktiske tips for 
’tillidsfolk’.

http://resonans.ftf.dk 
”resonans”
FTFs nyhedsbrev - med mulighed for at du selv kan tilmelde dig.



Løn & Ansættelse
Lønstatistik 2006 
Lønnen steg med 9,6% fra januar 2005 til januar 2006 
- 2005 blev bedre end 2004.
Den gennemsnitlige it-medarbejders løn steg med ca. 9,6% fra januar 2005 til januar 2006. Det er hovedresultatet af PROSAs seneste undersøgelse 
af lønudviklingen blandt it-folk.
Lønstigningen er altså stadig pænt større end den gennemsnitlige lønstigning på det øvrige arbejdsmarked der i samme periode var på ca. 2,9%.
Samtidig kan vi konstatere, at lønstigningen i 2005 altså lå over niveauet for 2004, hvor den tilsvarende stigning var på 6,1%.

Du finder PROSAs ”Lønstatistik 2006” her:
http://www.prosa.dk/loen_job/loenstatistik/lon2006/

Lønmodtagerne arbejder som om de var selvstændige
Danskerne arbejder over i stor stil. ”Lidt firkantet sagt yder man som en selvstændig, men får stadig løn som en lønmodtager” siger konsulent i 
FTF, Gitte Daugaard. 

Læs mere her:
http://www.ftf.dk/page.dsp?page=8743
Interesseret i mere løn-/ansættelsesstof? Se her: http://ftf.dk/page.dsp?area=694 

Kommende arrangementer 
Her bringes en kort omtale (med tilhørende link) af udvalgte arrangementer, der er i perioden frem til næste nummer af ”APR-info” udkom-
mer....... 
Læs mere om kommende arrangementer på: http://www.prosa.dk/kursus/courseadm/classesphp 
Husk også PROSAs nyhedsbrev for arrangementer. Tilmeld dig her: http://lister.prosa.dk/mailman/listinfo/arrangementer  

Det offentlige rum. 
København som et åbent hotspot 
PROSA har en vision - en vision om København som et stort åbent hotspot. Dækket af et trådløst bredbåndsnet (Wi-Fi).

Læs mere på PROSAs hjemmeside:
http://www.prosa.dk/News/index.php3?story_id=2405 

Regeringens globaliseringsstrategi bør satse mere på IT 
Så kom Regeringen endelig med deres globaliseringsstrategi. 

PROSA har i hele forløbet gjort opmærksom på det manglende fokus på anvendelsen af IT bredt i det danske samfund. Vi har blandt andet sammen 
med IT-Brancheforeningen, Dansk IT og Finansforbundet udarbejdet en globaliseringsstrategi for it.

Se PROSAs kommentarer på: http://www.prosa.dk/News/index.php3?story_id=2401 

FTF og LO indgår aftale om samarbejde
LO og FTF har netop underskrevet en ny samarbejdsaftale, der udbygger det politiske samarbejde og sikrer, at lønmodtagerne bliver hørt om, 
hvor de vil organiseres. Den nye aftale skal bidrage til, at flest mulige lønmodtagere vælger at være medlem af en fagforening. En høj organisati-
onsgrad samlet set er grundlaget for den danske model på arbejdsmarkedet. Formand for FTF, Bente Sorgenfrey siger: ”Medlemmerne bliver nu 
hørt om, hvor de ønsker at være organiserede, og det bør tillægges stor vægt. Det er for mig at se helt afgørende, når vi har et fælles ønske om 
at skabe en moderne fagbevægelse med så mange medlemmer som muligt. Vi skal slås for medlemmerne og ikke om dem - alt andet ødelægger 
fagbevægelsens opbakning og svækker den danske model, der netop er en af Danmarks fordele. I sidste ende er det med til at sikre flere og bedre 
danske arbejdspladser”.

Læs pressemeddelelsen: 
http://www.ftf.dk/page.dsp?page=8795 

Læs samarbejdsaftalen:
http://www.ftf.dk/multimedia/LO_FTF_samarbejdsaftale.pdf .

Kender du FTFs nyhedsbrev ”resonans”? Du kan læse mere og tilmelde dig her: http://resonans.ftf.dk
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Fra porto til aktiviteter
Du kan være med til at spare porto idet vi – hvis vi har din 
mail-adresse – kan nøjes med at sende dig en mail om at APR-
posten ligger på APR-sitet www.prosa.dk/apr/apr_posten klar 
til at blive læst, downloadet eller hvad du nu foretrækker.

Du skal blot sende en mail til apr@prosa.dk indeholdende dit 
navn, arbejdspladsens navn & adresse samt den mail-adresse 
du vil tilmelde APR-mail-netværket - oveni får du i øvrigt en 
t-shirt som tak.
p.v.a. APR-netværket
Carsten Larsen, faglig sekretær & APR-ansvarlig

It-avisen ComOn 
som gratis 

digitalavis til alle 
PROSA-medlemmer
Ved at have smeltet den analoge og digitale verden sammen, bliver 
danmarks stærkeste IT-avis nu endnu stærkere til hver torsdag at 
bringe dig de seneste IT-nyheder.

Selvom ComON bliver digital, går den som den altid har gjort, bag 
om IT-udviklingen.

Som medlem af PROSA har du nu mulighed for gratis (i 12 måneder) 
at tilmelde dig IT-avisen ComONs digitale udgave.

Tilmeldingen er uden nogen forpligtelser.
Vær dog opmærksom på at abonnementet fortsætter til normalpris 
efter den gratis periode på 12 måneder. Abonnementet fortsætter til 
det opsiges og kan når som helst opsiges til udgangen af en abon-
nementsperiode. Fortrydes bestillingen, bedes det meddelt direkte til 
ncom publications senest 14 dage efter leveringens påbegyndelse.
Ved spørgsmål, kontakt abon@ncom.dk.

Tilmeld dig gratis på www.prosa.dk eller direkte via www.ncom.
dk/comondigitalprosa/
Du skal have dit medlemnummer klar ved bestillingen (står på bag-
siden af PROSA-bladet).

Ny pjece
”Kodeks for it-folk: Etik og 
professionel adfærd”
I PROSA har vi igennem lang 
tid haft en åben diskussion om 
etiske retningslinier for profes-
sionelle it-folk. I denne pjece 
kan du læse om den etik og 
faglige moral, som efter vores 
opfattelse skal være basis for 
alle, der arbejder professionelt 
med it-persondataloven

Pjecen kan downloades 
fra:
http://www.prosa.dk/magazi-
nes/pdf/06_05_Kodeks_for_it_folk.pdf

Via postvæsenet
Ønsker du et eksemplar tilsendt kan det selvfølgelig stadig 
lade sig gøre
- blot send en mail eller ring til:

Joan Quist, sekretær for APR-netværket
e-mail: joq@prosa.dk - tlf.: 33 36 41 99


